Betchatow, dnia 05.05.2022

Znak sprawy: PZ.271.19.2022

ODPOWIEDZ NA ZAPYTANIE DO SWZ

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego prowadzonego na podstawie art. 275
pkt 1 o wartosci zamdwienia nieprzekraczajgcej progow unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z
11 wrzesnia 2019 v - Prawo zamdwien publicznych - dalej ustawy PZP pn.: ,Rozbudowa i
przebudowa drég publicznych na terenie Gminy Belchatéw” - wykonanie dokumentacji
projektowej”

W zwigzku ze zlozonym przez Wykonawce wnioskiem o wyjasnienie tresci SWZ
Zamawiajacy dziatajgc na podstawie art. 284 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamoéwien publicznych,
udziela odpowiedzi na nizej wymienione pytania.

Pytanie nr 1:

W OPZ dla zadania nr 1 Zamawiajacy wskazuje, ze w zakresie prac jest budowa kanalizacji
sanitarnej. Prosze o potwierdzenie, ze nie chodzi o kanalizacj¢ deszczowa. W przypadku kanalizacji
sanitarnej proszg o wskazanie dlugosci projektowanej kanalizacji, czy jest ona rowna diugosci
projektowanego odcinka drogi.

Zwracam uwagge, Ze na mocy specustawy ZRID nie ma mozliwoéci wykonania sieci niezwigzanych
z droga, zatem kanalizacja sanitarna winna zosta¢ wykonana w oparciu o odrgbne postepowanie
administracyjne. Prosz¢ o korekte SWZ w tym zakresie. Prosz¢ o informacje¢ czy przedmiotowy
odcinek drogi objety jest MPZP.

Odpowiedz:

Dotyczaca Czesci I - Zadanie nr 1
Rozbudowa drogi gminnej nr 101263E (Wola Mikorska - Emilin) — wykonanie dokumentacji
projektowo — kosztorysowej, wraz z uzyskaniem decyzji o zezwolenie na realizacje inwestycji
drogowej.

Zamawiajacy potwierdza, iz zakres prac nie obejmuje kanalizacji deszczowej. Dlugosé

projektowanej kanalizacji sanitarnej wynosi ok. 1850m.

Przepisy art. 11 f ust.1 pkt 8 ustawy z 10.04.2003r. o szczegélnych zasadach przygotowania
i realizacji inwestycji w zakresie drég publicznych (Dz.U. z 2018r. poz. 1474) zawiera
w szczegllInosci w razie potrzeby inne ustalenia dotyczgce m.in:

¢) obowiazku budowy lub przebudowy sieci uzbrojenia terenu.



Ponadto Rozporzadzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca
1999r. okre§lajace warunki techniczne, jakim powinny odpowiada¢ drogi publiczne i ich
usytuowanie ma zastosowanie m.in. do przebudowy drog publicznych i zwigzanych z nimi
urzadzen budowlanych, a takze przy projektowaniu i budowie urzadzen niezwiazanych

z drogami publicznymi, sytuowanych w ich pasach drogowych. Zawiera tez przepis
odnoszacy si¢ do urzgdzen infrastruktury technicznej niezwigzanej z droga, lecz
umieszczanej w pasie drogowym.

Przepisy powyzsze, w powiazaniu z trescig art. 33 ust. 1 Prawa budowlanego stanowiace, iz
pozwolenie na budowe dotyczy calego zamierzenia budowlanego dopuszczaja wykonanie
urzadzen zaréwno zwiazanych jak i niezwigzanych z potrzebami zarzadzania drogami lub
potrzebami ruchu drogowego w ramach budowy lub przebudowy drogi publicznej w
trybie specustawy (sygn..akt IT OSK 3155/14).

Poglad taki zawarto réwniez w wyroku Naczelnego Sadu Administracyjnego z dnia

6 grudnia 2011r. sygn.. akt II OSK 2168/11, LEX nr 1162398, w ktérym stwierdzono, Ze
przepis art. 1 ust. 1 specustwy wyznacza zakres regulacji ustawowej, okreslajac go jako
ozasady i warunki przygotowania inwestycji w zakresie drog publicznych”, a wigc
zamierzenia budowlanego obejmujgcego — précz przygotowania budowy samej drogi —
réwniez realizacje infrastruktury drogowej, tak zwigzana, jak i niezwigzang z potrzebami
zarzadzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.

Przedmiotowy odcinek drogi czgSciowo objety jest MPZP. Mapka w zalgczeniu.

Link do planu:

https://belchatow.e-mapa.net/ :

Uchwata XIII/125/2003 7 dnia 2003-12-30 Publikacja: Dz. Urz. Woj. Lédzkiego nr S5 z dn.
15 marca 2004 r., poz. 2486

Dlugos¢ projektowanej kanalizacji sanitarnej wynosi ok. 1850m.

Pytanie nr 2:

Czy w kryterium do§wiadczenia projektanta Zamawiajacy dopusci zadanie o wartosci powyzej 100
000 z1, dla ktérego uzyskano zgloszenie robdt nie wymagajacych pozwolenia na budowg?

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy dotyczace kryterium do$wiadczenie opisane w SWZ.




